

Imperio

¡ARRIBA ESPAÑA!

NOVIEMBRE

30

MARTES

"En la agonía del capitalismo no se sale sino por la invasión de los bárbaros o por una urgente desarticulación del propio capitalismo."

JOSE ANTONIO

Núm. 335

ZAMORA 30 de noviembre de 1937

AÑO TRIUNFAL

Diario de la mañana.--ÓRGANO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J. O. N.-S.

Parte Oficial de Guerra

Cuartel General del Generalísimo

Noticias recibidas hasta las 20 horas del día 29

Sin novedades dignas de mención en los frentes de los Ejércitos.

Salamanca 29 de noviembre de 1937. (Segundo Año Triunfal).--De orden de S. E., el general jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

Declaraciones importantes del Caudillo

—Impondré mi voluntad con la victoria. No estoy dispuesto a discutir.

Tal es la primera declaración que el General Franco hizo al señor Jean D'Hospital, corresponsal de la Agencia "Habas" en la España Nacional y al señor Harold Cardoso, enviado especial del Daily Mail, durante la entrevista que les ha concedido en su Cuartel General de Burgos.

—Declaro—prosiguió con energía el Generalísimo—que ganará la guerra con las armas, que me niego a recibir toda propuesta de mediación y que no aceptaré compromiso alguno con el gobierno de Valencia.

—He de interpretar, pues, esta declaración—preguntó al General Franco—en el sentido de que con ella desea desmentir oficialmente y categóricamente las informaciones publicadas estos últimos días en el Extranjero y que daban a entender que Su Excelencia daría dispuesto a proceder a un intercambio de puntos de vista con el gobierno de una gran potencia europea respecto al proyecto de mediación?

—Exactamente. Desde el comienzo del Movimiento, la juventud de España ha venido ofreciendo su vida con un espíritu de sacrificio grandioso, para liberar nuestro país de las fuerzas perniciosas que lo han debilitado y llevado al borde de la anarquía. Prender otra solución de la guerra que no fuera una victoria completa y la rendición sin condiciones de los ejércitos y de los jefes traidores, sería traicionar y humillar a esta juventud.

Además, tengo que repetir que nuestro Movimiento tiene por finalidad suprema reunir todas las buenas voluntades y todas las energías de España.

Nuestros brazos estarán abiertos para todos los españoles. Ofrecemos y ofreceremos a todos ellos la posibilidad de participar en la creación de la España de mañana, a excepción, naturalmente, de los jefes que se han hecho culpables de haber engañado al pueblo en cuanto a nuestras intenciones y nuestras aspiraciones, de los criminales comprobados.

Esta nueva España será un país de justicia, de clemencia y de fraternidad. La guerra ha sido ya ganada en los campos de batalla, así como en el terreno económico, comercial, industrial e incluso social. La terminaré y estoy dispuesto a terminarla militarmente. Consideraré como traidor y castigaré como tal, a todo español que ponga en duda nuestra decisión de terminarla así.

—Entonces, mi General, ¿si mañana, por intermediario o bajo la cubierta de una potencia extranjera cualquiera, el gobierno de Valencia ofreciera un armisticio...?

—Me negaría, incluso a establecer contacto—manifestó rápidamente el Generalísimo—. No tengo por qué discutir condiciones de un armisticio. Mis tropas sabrán avanzar. Si ellos quieren rendirse, que depongan las armas ante nosotros. Luchar o rendirse sin condiciones. Y nada más.

"No estoy dispuesto a discutir.--Impondré mi voluntad con la victoria"

La Falange en Zuera

Una concentración en Zuera

Zuera.—Organizado por Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S., se ha celebrado una concentración de cultivadores con el fin de proceder a la práctica del Decreto sobre el trigo, promulgado por el Generalísimo Franco.

Asistieron labradores y miembros de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S. con sus respectivas banderas y varios oradores que explicaron la importancia del Decreto en beneficio de la clase labradora, siendo todos muy aplaudidos.

A continuación se celebró un desfile de los organismos obreros con sus banderas, que resultó muy lucido.

La Exposición del Documento Nacional

San Sebastián.—La Exposición del Documento Nacional, continúa celebrándose con gran éxito.

Mañana se celebrará un concierto de guitarra por Regino Sainz de la Maza en el Teatro Principal de esta capital.

Largo Caballero "faccioso"

Barcelona.—El Consejo de Ministros, a propuesta de Zugazagoitia, ha reconocido como legítimo a la comisión ejecutiva de la U. G. T. que preside González Peña, mientras que ha declarado faccioso a la que preside Largo Caballero.

El próximo gobierno de la España roja

París.—Se afirma que ciertos elementos relacionados con la España roja, dan como seguro una crisis en el Gobierno de la España roja y se dice que tratan de eliminar a los co-

munistas e implantar un Gobierno moderado en el cual tendría su principal lugar Portela Valladares, así como Miguel Maura, con el fin de dar la sensación de moderación para el armisticio que los rojos españoles pretenden.

El hambre en Cataluña

Barcelona.—Reina absoluto pesimismo en relación con el conflicto de la alimentación, por haber sido vendidos todos los productos de la tierra y exportados al extranjero.

Sánchez Román en París

París.—El letrado de los rojos, Sánchez Román, que se ha instalado en París, esta recibiendo en estos días de Madrid toda su biblioteca y documentos de su despacho. También y con objeto de continuar sus trabajos en Francia, ha llevado consigo a su secretario y principal colaborador.

Italia reconoce el Manchukuo

Roma.—El Gobierno ha comunicado oficialmente el reconocimiento del Manchukuo. Así lo ha comunicado el Conde Ciano al ministro Hirota.

Esta misión ha sido llevada a cabo por el cónsul italiano en Mukden.

Un atentado en Egipto

Londres.—El presidente del Consejo de Egipto ha sido víctima de un atentado. Un individuo, que se disfrazaba con la camisa verde de los nacionalistas, hizo contra el presidente cuatro disparos de revólver, sin que ninguna de las balas hiciera blanco. El agresor fué detenido.

Por ese motivo se han producido disturbios de los que han resultado veinte heridos.

Importante Decreto del Jefe del Estado, Caudillo FRANCO

Quedan redactados los artículos 10 y 31 de los Estatutos de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S.

El Generalísimo ha firmado el siguiente Decreto número 417, que ha aparecido ya en el «Boletín Oficial del Estado».

Artículo único. Dispongo: El artículo 10 de los Estatutos de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S., quedará redactado en la forma siguiente:

Se pierde la calidad de adherido a voluntad propia o por decisión del Secretario General del Movimiento, de los Jefes Provinciales o de los Jefes Locales. La de militante por voluntad propia o por decisión del Secretario General o de los Jefes Provinciales. Los Jefes Provinciales, en el plazo de 48 horas, pondrán estas decisiones en conocimiento del Secretario General del Movimiento. En ambos casos cuando estas disposiciones se tomen por las jerarquías del Movimiento, deberán ser apoyadas por uno de los motivos siguientes:

Primero. Conducta denigrante.

Segundo. Falta grave contra los deberes de cooperación al Movimiento.

Tercero. Grave quebranto de la disciplina.

Cuarto. Por algún acto contra la dignidad Nacional. Contra toda decisión de expulsión del Movimiento, se podrá recurrir ante la Autoridad inmediata superior.

Los militantes comprendidos en el apartado B, del artículo 5.º únicamente podrán ser separados por decisión personal del Caudillo.

El artículo 31 quedará redactado así:

La Junta Política, órgano permanente del Gobierno de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S., estará integrada por doce miembros, seis, designados por el Consejo Nacional y otros seis o sean los no consejeros designados libremente por el Caudillo.

Cuando el Jefe Nacional asista a las reuniones de la Junta Política será él quien la presida. Cuando no asista, será presida por el Secretario General.

Dado en Burgos, a 28 de noviembre de 1937. (Segundo Año Triunfal).—Firmado FRANCISCO FRANCO.

Encargue sus trabajos en IMPERIO

PRIMER ANIVERSARIO

José María Crespo Hernández de Medina

Afiliado a Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S. Médico Interno, por oposición, de la Facultad de Medicina de Madrid. Médico voluntario del 4.º Batallón del Regimiento de Infantería de Toledo, 26

Falleció, por DIOS y por ESPAÑA, el día 30 de Noviembre de 1936, a consecuencia de las heridas recibidas el día 29 en la Casa de Campo (frente de Madrid) prestando sus servicios quirúrgicos en la línea de combate

A LOS 26 AÑOS DE EDAD

Después de recibir los Santos Sacramentos, los Auxilios Espirituales y la Bendición de Su Santidad

R. I. P.

La Misa y el Funeral, de Aniversario, se celebrarán mañana, día 1.º de Diciembre, en la Iglesia Parroquial de San Juan de Puerta Nueva, a las once de la mañana.

Los Excelentísimos y Reverendísimos Arzobispos de España, los Excelentísimos Obispos de Zamora, Salamanca, Astorga, Pamplona, Administrador Apostólico de Vitoria y otros Prelados han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.



Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N-S.

DIARIO DE LA CAPITAL

Jefatura Local.--Nota

Para poder cumplimentar lo ordenado por la Superioridad, se hace saber a todos los afiliados...

Así mismo, el día 15 de diciembre, procederá al cobro de la cuota correspondiente a dicho mes...

Servicio Nacional del Trigo

Jefatura Provincial Zamora

A partir del día 27 del corriente y hasta el 7 del próximo mes de diciembre se admitirán en las Comarcas de esta Provincia, ofertas de trigo...

Suscripción Nacional Pro-Aguinaldo del Combatiente

Table with columns for names and amounts, listing subscribers to the National Pro-Christmas Bonus for the Combatant.

Casa de Socorro

En este benéfico establecimiento les ha sido prestada asistencia facultativa a los siguientes: Baltasar Fuentes, de 35 años, que habita en la Carretera de la Hiniesta...

Gloria a los héroes

Hace un año... Un falangista, y flechas sobre la gloria azul de la Nueva España, con ese gesto heroico del que sabe hacer de su vida un culto a la Patria...

La requisita de chatarra será un éxito. La Delegación de Requisa en Zamora aspira a que no quede en la provincia ni un trozo de hierro viejo que no se done al Estado.

Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Salamanca

ESTABLECIMIENTO BENEFICO, FUNDADO 1880, inscrito en el Registro especial de entidades de Ahorro del Ministerio del Trabajo por R. O. de 2 de diciembre de 1930.

Comité Delegado del Patronato Nacional Antituberculoso

Table listing donors and amounts for the National Anti-Tuberculosis Patronage Committee.

Por los Teatros

Hemos presenciado durante dos días en el Teatro Principal, lo que puede hacerse cuando un empresario quiere distraer al público...

SE VENDE VINO CLARETE

en la bodega del cosechero Elías Santamaría, Cuesta de los Laneros, número 9, al PRECIO DE DIEZ PESETAS.

Peticiones del Frente

Solicitan: José Abel Rey, una bandurria. Augusto Llamas, una bota para vino y una ordenanza militar.

Excelentísimo Ayuntamiento de Zamora

Por decoro de la Administración Municipal y ante exigencias económicas del momento, me veo en la necesidad de prevenir a todos aquellos suscriptores...

Movimiento de población

Nacimientos: Carmen Recio Fernández. María del Pilar Blázquez Fernández. Defunciones: Mercedes López Calleja...

Gobierno Militar de Zamora

El Comandante Jefe de la Caja de Recluta de esta capital, ha recibido de don Onesiforo de la Prieta Ruiz, la siguiente carta.

tido donde V. S. le crea más conveniente. Es gracia que no duda alcanzar de V. S. cuya vida guarde Dios muchos años.

Chocolates

Calidades inmejorables, desde 1,50 en adelante. Descuentos según la importancia del pedido.

Casa MATOS

Casa próxima a la Plaza Mayor, con local adecuado para comercio. Se arriendan buenos locales para oficinas.

Lotería de Navidad

Sorteo día 22 de diciembre. PRIMER PREMIO SEIS MILLONES. SEGUNDO PREMIO DOS MILLONES.

De la Audiencia

Sentencia: Han sido condenados los procesados José Mier González y Anastasio Serrano Matilla...

Anúnciese en IMPERIO

Mujeres Nacional Sindicalistas

La del trabajo constante "Aguinaldo del soldado" MADRID ROJO

Al hablar el otro día unos instantes con un camarada, dijo una cosa que yo he pensado muchas veces respecto a los españoles. Y es: «que somos capaces de todo si ese todo depende de unos instantes, pero que no tenemos, en cambio, constancia para una labor, sea la que quiera, que necesite tiempo».

Te repito, querida camarada, que esto yo le he pensado muchas veces. Somos capaces, hablando en general, del sacrificio, de la grandeza y del heroísmo, y ascendemos a la mayor altura sin darle importancia. Pero eso sí: este sacrificio, grandeza o altura, nacen en unos instantes y nos vemos envueltos en ellos con rapidez. Y luego se apagan y quedamos relegados a un aire a veces, apático, a veces indiferente que en ocasiones, se hace continuado y para siempre y que otras veces se quiere y nos hace volver a ser santos, mártires o héroes.

Pero no servimos, en general, para un trabajo continuado. Aunque este sea el más sencillo se requiere constancia y más aún, tesón, acabamos abandonando los ejecutándoles con tal desgana que es preferible el radical abandono. Un trabajo, una obligación de constancia es para nosotros insostenible.

Ahora, atiende bien camarada: yo que te digo que creo en el sacrificio y en el heroísmo y que se que estos se dan corrientemente entre nosotros te pido a ti, que eres mujer, el sacrificio, la santidad o el heroísmo constantes. Y no dando a estas virtudes el exiguo alcance que a veces se les da de pequeñez y beneficio solo para quien las posee, sino haciéndolas grandes y humanas hasta alcanzar todo lo que en tus ma-

nos está a remediar y que es mucho más de lo que tu misma crees.

La labor callada ha correspondido siempre a las mujeres. Nuestro trabajo, nuestro valor y nuestra fuerza, han permanecido siempre silenciosos y oscuros. Nuestra misión dentro del hogar o fuera de él, ha sido, en la casi totalidad de los casos de colaboración, de ayuda callada. Pero sin embargo, la influencia de las mujeres a veces decisiva y total, nadie puede negarla. Las mujeres en frecuentísimo han sido las que han inspirado los actos que luego los hombres con mayor facilidad emprendedora, han puesto en práctica.

Te pido camarada que ahora, con más oportunidad y necesidad que nunca, te dediques a la labor constante. Entusiasta, heroica y santa, pero constante. Una limosna, un consuelo, un servicio, hecho en un momento de lástima o entusiasmo, nada significan ni nada valen. Pero esa, no digamos limosna, sino justa entrega de lo que otros carecen y tienen perfecto derecho a recibir ese consuelo o ese trabajo hechos con constancia, dados con diaria o al menos con periódica entrega optimista y cordial, hará que nuestros sacrificios sean útiles y creadores. Creadores de tantas cosas que aún hay que levantar, sostenedores de lo que se ha creado y se está creando. Fuertes, útiles y seguros de todos los días.

Querida camarada: somos todos los españoles en general fáciles al entusiasmo y al más alto heroísmo: Vamos a ser nosotras las mujeres, las que hagamos ese entusiasmo constante e igual para todos los días y para siempre.

¡ARRIBA ESPAÑA!
M.^a MARTIN DE LA CAMARA

Acto de Consagración de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N-S., Sección Femenina, a su Santa Patrona Santa Teresa de Jesús

Bienaventurada Teresa de Jesús, Patrona, madre y protectora. Falange Española Tradicionalista Femenina de Zamora, nacida a la sombra de la Cruz y al calor de la Patria se postra este día ante Ti para consagrarte, llená de gratitud y de amor, todas sus actividades pasadas, presentes y futuras. Desde este día serás tú la patrona y tú el modelo de todas y cada una de nosotras. Como tú recordemos en peregrinación incansable todos los caminos de la Patria predicando a los que pecaron contra Dios y contra España, la doctrina de la nueva redención; como tú haremos de nuestro deber un sacrificio, de nuestra virtud un ejemplo y de nuestra oración un camino para subir a Dios. Ayúdanos tú, ya que tenemos que ser mujeres inquietas y andariegas, sin un momento de reposo en nuestra vida de apostolado social. En nuestros hospitales, en nuestros comedores, en nuestros roperos, en los hogares humildes a los que llega en nuestras manos la comida caliente de nuestras cocinas de hermandad, queremos tu ayuda para que sea la caridad de Cristo la que nos impulse, y no la frivoli-

dad, ni la moda, ni la vanidad, ni cualquier otra razón sin mérito ante Dios y ante los hombres. Para ello queremos reformar toda nuestra vida exterior e interior, conforme a las enseñanzas de la Iglesia y a las prácticas cristianas; queremos dar en nuestra acción incesante un ejemplo tal de modestia, de austeridad, de recogimiento y de virtud, que seamos la gloria de la España católica en nuestros días, como tú lo fuiste en los días de su grandeza imperial.

Teresa de Jesús: las flechas y el yugo que ostentamos orgullosas en nuestro pecho por ser el simbolo de la grandeza de España en tiempos de unos Reyes que se llamaban Católicos serán también el simbolo de nuestra vida bajo el manto de tu protección; las flechas simbolizarán nuestra vida interior, en la que nuestro corazón se lanzará a clavarse en el blanco dulcísimo del Corazón de Jesús; el yugo simbolizará nuestra vida exterior toda disciplina, toda obediencia al Caudillo, a los Jefes legítimos, a los Jerarcas de la Iglesia y a los mandamientos de Dios.

Protege a España, protege al Ejér-

Se acercan las Navidades. Menos que nunca debemos olvidarnos de nuestros valientes soldados y milicias. Hasta cada uno de ellos debe llegar el aguinaldo. Esto les llevará la alegría del Nacimiento del Señor. Pilar Primo de Rivera, a través de sus Secciones Femeninas, prepara ya el recuerdo de las mujeres españolas para los que luchan. Todos debéis contribuir con vuestra aportación pequeña o grande. Ni un soldado, ni un falangista, ni un requeté, ha de quedar sin su aguinaldo. Cualquier sacrificio ha de parecernos pequeño si es por los que arriesgan su vida diariamente en las trincheras. Los donativos en prendas de abrigo, especies o metálico, se reciben en las Delegaciones Provinciales de las Secciones Femeninas de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N-S., o en el Palacio de Trilingüe de Salamanca. Sección Femenina.

¡FRANCO! ¡FRANCO! ¡FRANCO!
¡ARRIBA ESPAÑA! ¡VIVA ESPAÑA!

Resultado del partido de futbol que se celebró el 22 de octubre último en esta capital, a beneficio de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N-S.

	Pesetas
Ingreso.	1.420,55
Gastos según relación que obra en la Sección Femenina.	724,80
Líquido a beneficio del Ropero.	695,75
Donativos.	15,70
Total	711,45

Esta Sección Femenina se complace en hacer público su agradecimiento al pueblo de Zamora, por el espléndido resultado obtenido, estando los justificantes a disposición de quien quiera comprobarlos en las oficinas de nuestro Centro. Que Dios se lo pague a todos, ya que nuestros camaradas que luchan en los frentes, podrán con las ropas adquiridas con este dinero, mitigar los rigores del frío del invierno.

¡FRANCO! ¡FRANCO! ¡FRANCO!
¡ARRIBA ESPAÑA! ¡VIVA ESPAÑA!
(Delegación de Prensa y Propaganda, Sección Femenina).

«Y» Organó oficial de las mujeres Nacional-Sindicalistas.

«Y» Revista Nacional de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N-S.

«Y» Información, orientación y doctrina del Movimiento Femenino Español.

Las suscripciones en la Delegación Provincial de Prensa y Propaganda de las Secciones Femeninas de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N-S.

Stalin y la España roja

Impresionantes revelaciones de un repatriado

Varsovia.—Un repatriado de la España roja, procedente de Barcelona, antiguo comunista ferviente, ha dado a conocer revelaciones impresionantes acerca de la traición de Stalin, incluso por lo que afecta a la revolución española, asegurando que en la actualidad y entre los propios rojos de España el pronunciar el nombre de Stalin produce desdén e indignación por acusarse de que aprieta y demora cada vez más el proceso de descomposición del denominado régimen «republicano».

En efecto, Stalin, con un cinismo sin precedentes, había decidido actualmente, sino abandonar a su propia suerte a los compañeros españoles, cuando menos ejercitar sobre ellos una presión que ninguna relación tiene con la revolución española, pero sí busca la forma de conseguir de ella los máximos beneficios materiales, a la vez que políticos. Es un hecho probado, que desde hace varios meses, ninguna provisión o suministro soviético abandona los puertos rusos sino después de haber pasado 48 horas, cuando menos, de que la contrapartida de su valor haya sido depositada en oro en la Banca de París. Los suministros son de día en día más defectuosos en su calidad, así como más elevados en sus precios, siguiendo con ello el mismo criterio conque podrían comerciar los más desvergonzados especuladores capitalistas.

La constante remesa de técnicos y voluntarios bolcheviques tiene efecto dentro las más puras bases especulativas, o sea que ha pasado a ser el «mercaderismo» oficial.

El Estado soviético «vende» integralmente un ciudadano a la España Roja, pretendiendo que para cada uno de ellos depositen las autoridades de Barcelona determinada suma, que oscila y varía según las especialidades de los individuos adquiridos, desde un mínimo de 100 dolares conque se cotiza un servidor de ametralladora a un máximo de 1.500 dolares conque debe pagarse un piloto aviador.

La revolución española, fracasada ya en el momento actual como intento revolucionario de levantamiento bolchevique en la cuenca mediterránea, ha quedado transformada, merced a Stalin, en una gran especulación financiera y comercial, especulación que no solo vive a espaldas del proletariado español e internacional sino que incluso sufren las consecuencias de la misma los inscritos al Partido comunista.

Una noche cualquiera

Cuando se apaga la luz de aquella habitación, donde hacíamos dormimos de quince a veinte mujeres —cuyos pobres jergones contrastan con el regío decorado de suaves tonos verdes— el silencio entra por los abiertos balcones, dando un salto invisible desde la oscura y solitaria calle.

Sentada en el suelo —carecemos de sillas— en el mismo marco del balcón, con la cabeza apoyada en los cristales de dudosa transparencia, la vista fija en los luceros, van mis dedos pasando una a una las cuentas menudas y brillantes de mi rosario de acero. Todas las noches hago desde aquí un rato compañía a los que se fueron al puesto que tenían en la Eterna Guardia. Las otras, mis compañeras, hecho el silencio, después de rezada aquella, casi también, eterna novena a la virgen del Pilar, duermen o meditan.

Es un miércoles de no sé qué día del mes de junio, y solo de cuando en cuando, un soplo de aire azota levemente aquella bandera, rompiendo así el silencio —falsa voz— de la noche.

Girones de nubes van aquí y allá cubriendo parte de las estrellas y sirviéndole a la luna de velo para cubrirse el rostro avergonzado de tanto crimen como alumbró.

Ayer no recé y eran «los dolorosos». Por ayer... «Ahora gloriosos y después, después intentar dormir. Pero no es posible. Huye como siempre el sueño de mis ojos y caen lentos y pesados los minutos que van haciéndose horas; horas de meditación, de angustia; horas de silencio trágico solo interrumpido por algún disparo seco y lejano. Rasgadura de una juventud palpitante en medio de la noche, que arrancan cobardemente. Luego, nada; silencio otra vez.

Bien hacen ¡ay! en dejarte a oscuras, Madrid. Ciudad maldita que el monstruo eligió para teatro de sus horrores.

A oscuras, cual noche de tormenta para que envuelva en sus nieblas el trágico espectro de tus casas robadas, de tus huellas de sangre que en torpe borrachera dejan a su paso las hidras de Satán. Odio oscuro, tenebroso, de color de abismo que te deja en silencio—falsa paz—para arrastrarse por tus calles, por tus casas, llevándose en su zarpa viscosa, sucia, la vida de los mejores.

La luna va tiñendo de hueso los tejados, las fachadas, las aceras. Todo es un cadáver desnudo, calcinado.

Desde lejos se percibe el ruido de un motor y unos faros débiles —mirada de aguilas— asoman allá arriba y avanzan rápidos.

Un hombre al volante y cuatro al interior, Los faros más potentes del coche que se cruza, con pincel de relámpago, ilumina un muchacho amordazado luchando en la impotencia.

Un momento la sangre no circula y frías gotas de sudor resbalan por mis sienes.

Como una blasfemia, rompe la muda tragedia la voz infernal de un altavoz cercano, y lentas campanadas marcan la media noche con el parte oficial.

Apretados los dientes, levanto en protesta, los ojos al Cielo, clavándome en las palmas de mis manos las uñas. Ya no hay nubes en él; la luna se ha marchado. Ejércitos de estrellas, firmes en sus puestos, aguardan impasibles al que ya va a llegar.

Empiezan a nacer las auroras de otro día. Las cuentas del rosario aún están entre mis dedos, me recuerdan que es jueves y que el primer misterio, es, la Anunciación.

Cuando el sueño gana mis ojos y los cierra, la aurora ya despunta en la calle y en mi corazón.

Es la promesa del Angel del Señor.

DORA MAQUEDA.

Hace algunos meses las Autoridades moscovitas dieron la orden de que todos los obreros empleados en las industrias soviéticas entregaran dos jornales de trabajo en favor de la revolución española. Tal suscripción forzosa, en extremo expedita, proporcionó la suma de 136 millones de rublos que teóricamente debieran haber sido puestos a disposición del nombrado gobierno de Barcelona.

He aquí que Stalin ni en sueños pensó hacer entrega de este dinero. Algunas semanas después hizo partir para España tres buques cargados de material de guerra; material que tenía un valor nominal de 12 millones de rublos con arreglo a los cálculos de los precios en el interior de Rusia (Superiores en el 300 por 100 a los que se aplican a la exportación) y de un valor efectivo de 4 millones de rublos.

El Estado estaliniano en esta forma hizo un beneficio, sorviéndole de pretexto la revolución española, de la bonita suma de 132 millones de rublos. — (USI).

La Unión y El Fénix Español

Compañía Nacional de Seguros.-Fundada en 1864

Domicilio legal: Valladolid. Edificio de su propiedad, calle del General Mola, n.º 1.

Seguros de INCENDIOS, COSECHAS, TRANSPORTES, ACCIDENTES Y OTROS RAMOS

Subdirector en Zamora, Emilio Prieto Martín.-Santa Clara, 61
Teléfono, 1728

¿Sufre Vd. de estómago e intestinos?

Serbinol

LE CURARÁ

Para demostrar palpablemente sus maravillosos resultados, nos honramos transcribiendo a continuación la carta recibida de D. Salustio Rutllan, habitante en Getafe (Madrid). Dice textualmente:

«Para satisfacción de Vd. he de hacer constar que desde que empecé a tomar SERBINOL, han desaparecido todos los dolores y molestias que venía padeciendo con más o menos intensidad desde hace 35 años. Si pretendiera hacer mención de los productos que he usado para combatir mi enfermedad la lista sería interminable sin que ninguno de ellos me haya dado el resultado de su SERBINOL. Aprovecho la ocasión para felicitar a Vd. por su acierto en la preparación del SERBINOL y ofrecerme de Vd. atto. s. s. q. e. s. m. Firmado: Salustio Rutllan. — Calle Madrid, 71, GETAFE (Madrid).

Frasco Ptas, 5,80 en Farmacias.

PRODUCTO NETAMENTE ESPAÑOL

¡RADIO! - ¡RADIO! - ¡RADIO!

Nadie compre aparato de RADIO sin ver la Exposición que presenta

El Gran Bazar de Salvador García Vilaplana en el que encontrarán diversidad de MARCAS y últimos MODELOS Y NOVEDADES ¡Aparatos de Radio en todas ondas! La garantía de todos ellos es que se trata de aparatos nuevos, pues esta casa ni admite cambios ni vende aparatos viejos. Gran surtido en Lámparas y Material de Radio.

GRAN BAZAR de

Salvador García Vilaplana

Santa Clara, 2. Zamora

(6)

Interesa saber

a los fabricantes de harinas, que hemos puesto a la venta el Libro REGISTRO de MOLTURACION, modelo oficial exigido por el Servicio Nacional del Trigo, de 100 hojas, encuadernado, a

pesetas 4

Enviamos por correo agregando 0,50 más para gastos. Pedidos al Bazar J., San Torcuato, 20, ó Librería Religiosa e Imprenta

RUA, 21.-ZAMORA

Banco Español de Crédito

SUCURSAL DE ZAMORA

Realiza todas las operaciones relacionadas con el SERVICIO NACIONAL DEL TRIGO

facilitando a los agricultores e industriales estos servicios en esta Sucursal de la capital y en todas las establecidas en esta provincia:

BENAVENTE | PUEBLA DE SANABRIA
BERMILLO DE SAYAGO | TORO
FERMOSELLE | VILLALPANDO
PUENTESAUCA | ZAMORA

SUCURSAL DE ZAMORA

Plaza de Sagasta, número 24

(ESQUINA A SAN GIL)

Librería PERTEJO

Impresos de todas clases, objetos de escritorio, material de oficinas, etc. Ayuntamientos, labradores, declaraciones del vino

AGENCIA DE NEGOCIOS

Representación de Ayuntamientos, gestión y tramitación de toda clase de asuntos, licencias de caza, certificados de penales, de última voluntad, etc.

Plaza de Zorrilla, 3

Suscríbase a IMPERIO

El olímpico cisne de nieve

Sobre el lago, sinuoso de vientos, tres cisnes en cándido triángulo, con su número impar grato a la divinidad, como tres caravelas vivas sin tripulantes, sin pensamientos y sin América. Pero van sin rumbo, navegando por navegar, por orgullo inconsciente de la magestuosa elegancia y del inmovil milagro de su movilidad serena e imperturbable; pero como un recuerdo más de la América española, porque un americano en España los volvió a descubrir.

Tres ejemplares — unánimes, hubiera dicho otra vez Rubén Darío — del ave ilustre bajo cuyo plumón le plugo a Júpiter reencarnar la metamorfosis del amor, para sentirse, por blanco y por suave, digno de los brazos de Leda.

Imposible hablar de estos «divinos príncipes, vagos como las naves, inmaculados como los linos», sin acordarse de su paladín más alto; aquel indio chorotega que, acaso por blanquearse de pensamientos claros, la tez bronceada, sintió la obsesión alabastrina del cisne, y porque interrogó a la esfinge, con «la interrogación de su cuello divino», que era «brazo de lira y asa de ánfora griega», fué el único profeta de CISNOLOGIA, y todo supo y todo dijo del «pájaro regio, que al morir rima el alma en un canto»; «que sus alas fueron abanico de la amable y gentil Pompadour», y sus plumas mortaja de Luis de Baviera, suicida en el lago sonoro de polifonías Wagnerianas; que habría sido siervo fiel de Parsifal y esquife de su hijo Lohengrin, y había colaborado en divina y poética simbiosis con la paloma del Santo Grial; que «silencioso de ser blanco y ser bello, tiránico a las aguas e impasible a las flores», había merecido el saludo latino de Ovidio, Publio Nasón y el castellano de Quevedo, que pudo hablarle en verso en Aranjuez.

Por la obsesión de su blancura hizo de ellos el leitmotiv de su ópera poética — ebúrneas joyas que anima un numen con su celeste melancolía — y en cierta ocasión en que iba a requerir a una condesa, de amores, que bien la merecía en sus manos de marqués y sus madrigales de abate, por no atreverse, los pidió para los cisnes que había sabido bordar en los versos de su Blasón.

Dad, condesa, a los cisnes cariño, Dioses son de un país halagüeño, Y hechos son de perfume, de armíño, De luz alba, de seda y de sueño.

Yo también quise cantarlos hoy; pero cuando me disponía a hacerlo, entre el cándido triángulo de las naves vivas, desde el fondo del agua surgió gigantesca la figura del poeta, que ya lo había dicho todo. Creí que me iba a hablar como en otro tiempo; pero no: acaso porque se acordaba de que un día quise hacer de él mi modelo y mi espejo, irguió el índice, como en una admonición y poniéndoselo sobre los labios se crucificó de silencio la boca.

Me pareció de pronto oír una voz muy antigua, la de Miguel de Cervantes: «tate, tate, folloncos de ninguno sea tocada...». Y otra voz muy moderna: «el cisne arto de los poetas quisiera volverse pato». ¡Ah no! Y he dejado en paz a los cisnes «unánimes, bogando inmóviles en el silencio poético, silencio de plumas, y de nubes, y de agua, blanco y azul»...

Felipe SASSONE

(del «A. B. C.» de Sevilla).

Certificado de Penales

para PASAPORTES, CONCURSOS, CARNETS DE CONDUCIR y LICENCIAS de CAZA y USO de ARMAS, las conseguirá rápidamente y al precio mínimo lo mismo que las

LICENCIAS

dirigiéndose siempre a la Agencia JUNQUERA

Representación Ayuntamientos. Habilitación de Clases Pasivas. Gestión y tramitación de toda clase de expedientes de concesión de PENSIONES y asuntos en general. Certificados de Ultimas Voluntades, de Obras Públicas, para conducir, etc.

Santa Clara, 32 y 34. Teléfono, 1611 (Frente al Banco España) ZAMORA

Pablo y Benito Junquera

CORREDORES DE COMERCIO Intervienen en operaciones de BANCA, TRIGO y VALORES

ROGAMOS a todos nuestros suscriptores, que cuando noten alguna anomalía en el recibo del periódico, nos lo comuniquen, para subsanar los defectos que existan.

SEÑORA:

Si le agradan ARTICULOS de CALIDAD PIDA en Ultramarinos y Confiterías CAFES Y CHOCOLATES

“LA FAMA”

y apreciará que son exquisitos

Fabricantes:

MANUEL GRANDE, S. A.

MADRID-BENAVENTE

CASA CENTRAL:

MADRID

SUCURSALES EN MADRID:

FERNANDEZ DE LOS RIOS, 27 - TELEFONO 44299

SANTA ENGRACIA, 91 - TELEFONO 33840

BRAVO MURILLO, 101 - TELEFONO 34618

FABRICAS Y OFICINAS:

Juan Duque, 33 - Teléfono 72679

CALATRAVAS, 6 - TELEFONO 76834

LEON, 40 Y 42 - TELEFONO 23059

ALCALA, 187 - TELEFONO 62577

Símbolo del general Gouraud **Central NACIONAL - SINDICALISTA** **Noticias varias**

Ese viejo inalterable general con barbas, cojo —y aún no recuerdo si manco— que vemos en los noticieros militares de Francia besar a todas las viudas, condecorar a todos los oficiales y asistir a todos los actos conmemorativos bajo el Arco de Triunfo, en el cielo de París, no nació ni cojo ni general, ni con barbas. Es general y es cojo por servir a la Patria, con nobleza y sangre. Fué en tiempos un adolescente revoltoso que un buen día, recorriendo el granero de su casa, encontró, olvidadas, cubiertas de polvo, como el arpa de Becquer, unas armas árabes. Precisamente aquel día nació el cadete Gouraud. Las armas árabes, abandonadas en un granero, eran el recuerdo magnífico de un su tío, oficial en el Ejército de África. A Gouraud le debió pasar por las venas la ira terrible de ver el olvido del heroísmo. Ya la familia no estaba sobre las armas del pariente militar. Y como la familia, Francia. «Desde ese día data su vocación» Gouraud será un buen cadete de Saint Cyr. Quizás hasta un cadete de Sain Cyr hasta fanático» ha dicho el Mariscal Petain en su arenga, con motivo de pasar de la milicia al estado pasivo, el buen francés general Gouraud. Gouraud restablece la tradición y la panoplia. Cincuenta años de servicio y de ellos veinticinco en campaña, son una magnífica hoja y una excelente razón para los que creen que cada guerra es la última.

Gouraud es Francia, la Francia que admiramos: militar, jardinera y francesa. Gouraud se lanza a la carrera de las armas cuando las armas —con su doble valor de armas y de exóticas— se arrinconaban en un granero para que las encontrase un adolescente predestinado. Y vive la aventura colonial en su riqueza de nombres que suenan a sol conocido y a costumbres extrañas. Sudan, Níger, Tchad, Mauritania, Marruecos. Gouraud es Francia, la que admiramos. Gouraud deja las armas cuando Francia comercia su metralla con la tribu de Valencia y ve sus fronteras sin íntimos amigos y pacta con el turco del Kremlin para que cuatro adolescentes sin destino y sin alma —al revés de Gouraud— cierren su puño y admiren a Stalin, a Lenin, a Barbusse, a Remarque y a Pierre Cot.

Por frías razones de administración, Francia retira a uno de sus mejores servidores. El escalafón vence al símbolo. Así en los estados caducos, que no en los jóvenes, donde se busca el vivo ejemplo para ponerlo en los ojos de las generaciones y que éstas puedan andar y andar.

Frente al general Gouraud, el brazo en alto. Ya no le veremos besar viudas, condecorar oficiales, ni avivar la llama que salta —como una conciencia— bajo el arco de Triunfo, en el cielo de París. Tampoco veremos más —y es lástima— esa Francia admirable: militar, jardinera y francesa. —Buenas tardes, señor Cot, comerciante en metralla.

Rafael GARCIA SERRANO
(Colaborador Nacional).

Delegación de Seguridad Interior y Orden Público

Han sido sancionados, por no expender con la debida escrupulosidad los tickets del subsidio pro combatientes correspondientes a las consumiciones que en sus establecimientos hizo la clientela, los dueños de «Bar Ezequiel» Vargas Alonso y del «Café Becedas» Domingo Villar Villar, el primero con 100 pesetas y el segundo con 500 por reincidencia. Zamora 28 de noviembre de 1937. (Segundo Año Triunfal).

Denunciados

Comunica la Guardia civil de Toro, que han sido denunciados como infractores del artículo 50, (Ley de Caza) los vecinos de Zamora, Angel Olivares Luna y Ramón Cachafeiro Varela como asimismo el vecino de Monte la Reina (Toro), Manuel Salvador.

Las tres escopetas quedaron depositadas en el Cuartel de la Guardia civil.

Viuda de Florencio Rueda

ALMACEN DE COLONIALES
FABRICA DE Harinas y Jabones
(11) ZAMORA

Mercancías en la Estación

En el plazo de 24 horas deberán ser retirados de la Estación del ferrocarril:
Aurelio Espina, un vagón de madera.
José Andreu, 200 bultos de cemento.
S. García, 200 bultos de cemento.
Transportes Militares, un vagón de gasolina.
Francisco López, 308 carneros.
Manuel Pascual, 200 carneros.
Saltos del Duero, 200 bultos de cemento.
Viuda G. Bobo, 230 bultos de trigo.
«El Correo de Zamora», 103 bultos de papel.
Viuda M. Diez, un vagón.
Práxedes Casaseca, un foudre.
Viuda G. Bobo, 100 bultos cemento.
E. Robledo, un vagón de yeso.

De Enseñanza

Burgos.—El «Boletín Oficial del Estado», entre otras, publica la siguiente disposición:

Orden disponiendo que los alumnos que no pudieron examinarse en el pasado mes de junio, aquellos a los que falte no más de tres asignaturas para terminar una carrera, pueden solicitar exámenes, que podrán celebrarse en la segunda quincena del mes de enero, a abril o junio.

LA UNICA

PELUQUERIA DE SEÑORAS que no necesita hacer propaganda de su industria, porque la hacen sus clientes, es la de

LAS TRES HERMANAS

Y NO OLVIDE: que es donde salen las mejores ondulaciones
Calle de Calvo Sotelo 19, Pral.-ZAMORA (2)

Se amplía el plazo para la recogida de las cédulas

El plazo para la recogida de las Cédulas personales, que cumplía mañana día 30, ha sido ampliado hasta el próximo día 10 de diciembre.

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N-S.

Delegación Provincial de Flechas Femeninas

Se compra un piano. Ofertas en esta Delegación. Calle de Viriato, número 3, todos los días laborables de doce a una y de cuatro a seis.

Gobierno Militar de Zamora

Se interesa la presentación en este Gobierno Militar, de los soldados Moisés Alvarez y Agustín Poyo Fernández, para comunicarles un asunto que les interesa.
Zamora, 29 de noviembre de 1937. (Segundo Año Triunfal).

Leed IMPERIO

Delegación Sindical Provincial de Zamora

CAMARADA:

Tiene conocimiento esta Delegación de que algunos desaprensivos, malos patriotas de ese pueblo, quieren hacer estéril tanta sangre derramada generosamente para salvar a la Patria, y están desobedeciendo las órdenes clarísimas y terminantes de nuestro invicto Jefe Nacional, Generalísimo Franco, quien, para regular las relaciones entre obreros y patronos en tanto las autoridades competentes dictan leyes adecuadas, puso en vigor los contratos y bases de trabajo existentes con anterioridad al 16 de febrero de 1936. A pesar de la claridad de esta Orden de nuestro insignie Caudillo, han tratado de aprovechar las circunstancias actuales, no solamente para rebajar jornales o aumentar las horas de trabajo sin la debida compensación, a los obreros que tienen a sus órdenes, sino que con amenaza de causarles grandes perjuicios personales, económicos y sociales, traicionando de este modo la esencia del Movimiento Salvador de España.

No puede quedar sin réplica la actuación antipatriótica de esos empresarios, siendo deber primordial de nuestro Sindicato velar por la armonía de las clases, no permitiendo que el interés de una, conculque el legítimo derecho de la otra; y mucho menos podemos callar cuando la oprimida y perjudicada sea la clase obrera, de menores resistencias materiales y a la cual es preciso convencer con hechos ciertos, no con palabrería vana, de que este Movimiento no se ha realizado para mantener antiguos perjuicios capitalistas, sino para implantar un régimen de estricta Justicia e igualdad ante la ley y hermandad ante la producción y la economía de la Patria. Es decir, para implantar la verdadera Justicia Social.

Por amor a nuestra Causa no debe continuar nuestro silencio, por lo menos sobre un problema de tanta trascendencia para el futuro de la Nueva España que necesita de todos los españoles, pero principalmente de los obreros, masa nacional apartada en mala hora, por el marxismo, del sentimiento y de la idea de la Patria. Por esto, a la mayor urgencia debes intervenir como Delegado Sindical en esa localidad en todos los casos que conozcas sobre infracción de las Leyes sociales y bases de trabajo que se mantienen por orden exclusiva del Caudillo, siendo las de esta provincia para el trabajo rural las publicadas en el «Boletín Oficial» del día 14 de agosto de 1933; las de Obras públicas en el «Boletín Oficial» del día 20 de junio de 1934; las de Hostelería y café, publicadas en el «Boletín Oficial» del día 21 de septiembre de 1934; las de Artes Gráficas, las publicadas en el «Boletín Oficial» del 31 de enero de 1934; las de Transportes terrestres, aprobadas por el Jurado Mixto el día 14 de enero de 1932; las de Metalúrgicos y derivados, aprobadas por el pleno del Comilé paritario el 17 de octubre de

Por la Patria, el Pan y la Justicia

1931, y por la Superioridad el 23 de abril de 1932 y las de la Construcción, aprobadas por el Jurado Mixto y sancionadas por la Superioridad en 20 de octubre de 1933.

Por tanto, en cuanto conozcas o tengas noticias de alguna infracción a las Leyes sociales vigentes y a las Bases de Trabajo aprobadas con anterioridad en 16 de febrero de 1936.

AUN CUANDO EL OBRERO NO SOLICITE TU APOYO, SEA O NO SINDICADO, procederás a llamarlo, y una vez establecida la verdad del hecho, formularás la correspondiente denuncia ante la Delegación Provincial de Trabajo o Jurado Mixto correspondiente, según proceda. Si el obrero por injustificado temor natural en quien ha sufrido abusos y atropellos a IMPOSIBLES represalias, rehusara firmarla, lo harás tú a su nombre y por el contrario, si la infracción por incumplimiento de un deber o falta de respeto fuese cometida por el obrero, harás saber a éste la falta cometida; tomando la correspondiente nota que archivarás en el Sindicato, dando cuenta también a esta Delegación.

Si el caso o infracción ocurriera —lo que sería mucho más de lamentar— entre afiliados a nuestra Organización, procederás en el mismo sentido que anteriormente queda indicado, haciendo constar en la documentación que me envíes que pertenece a la Organización.

Jamás deberás tener presente en tus actuaciones la persona, categoría o clase social de los que intervengan en la denuncia o demanda, sean infractores o perjudicados, desdiciendo los lazos que con aquélla puedan unirte, sean de amistad o de familia, teniendo bien presente, que el servicio y el cargo están por encima de sí mismo y de sus afectos personalmente, y que todo ello lo realizarás en servicio y beneficios de la Patria.

No importa advertir, naturalmente, que de acuerdo con nuestros métodos las denuncias o demandas que se presenten deben ser ABSOLUTAMENTE VERIDICAS Y COMPROBADAS.

Darás cuenta de esta Circular a todos los afiliados, ordenándoles que hagan público su contenido para que llegue a conocimiento rápidamente de todo ese vecindario, sacando copias de ella que se expondrán al público en sitios bien visibles y se conozca el deseo que anima a la Organización Sindical y se conozca el deseo que anima a la Organización de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N-S., en pro de la Justicia Social, bajo el guiñon de POR LA PATRIA, EL PAN Y LA JUSTICIA.

POR DIOS, POR ESPAÑA Y SU REVOLUCION NACIONAL-SINDICALISTA.

Zamora 29 de noviembre de 1937. (Segundo Año Triunfal.—El Delegado Sindical Provincial, Juan Francisco Maillo Cuesta.

Saludo a Franco: ¡Arriba España!

¿Ha dimitido Prieto...?

Marsella.—Desde hace unos días viene circulando el rumor de que el ministro de la Defensa del gobierno de Barcelona, Indalecio Prieto, tiene presentada la dimisión, que aún no ha sido aceptada.

Se atribuye esta determinación a las censuras que se le han dirigido y a la campaña que se le hace por la pérdida de Asturias.

La situación de los niños españoles en el Extranjero

Bilbao.—Con este tema y en el Teatro Buenos Aires, uno de los de mayor capacidad de Bilbao, dió una notable conferencia el P. Cabañas.

El conferenciante hizo una amplia exposición de la manera en que son tratados los niños arrancados de sus hogares por el criminal separatismo vasco.

El numeroso público, entre el que figuraban las autoridades, aplaudió con entusiasmo diversos períodos de tan notable disertación, dándose al final del acto numerosos vivas a España y a Franco.

No conciben la libertad de información

Al dar cuenta, a su modo, el diario bolchevique «Las Noticias» del 18, de la información del «Times», aclarando que Mallorca está en manos españolas, titula el artículo:

«Una información verdaderamente especial».

«Lo que dejan o hacen decir a un corresponsal del «Times» en Mallorca»

Los rojos no pueden concebir que un periodista extranjero goce de libertad para informarse y para transmitir su información.

Una prueba más de la "neutralidad" francesa

Roma.—Por noticias que llegan de Cataluña se sabe que han llegado a Barcelona por ferrocarril nueve cañones antiaéreos.

Esta es una prueba más de la neutralidad francesa y de la lealtad con que dicho país cumple los acuerdos del Comité de No Intervención.

¿Qué has hecho por España?

Los soldados necesitan prendas de abrigo.

Suscríbase a IMPERIO

Agencia de Negocios
TOMAS CALVO
GESTOR ADMINISTRATIVO — SAN TORCUATO, 63.-2.º

CERTIFICADOS DE PENALES, los obtiene esta **AGENCIA** con prontitud y economía, siendo necesario para las licencias de caza y uso de armas.

Habilitación de Clases Pasivas.
Representación de Ayuntamientos.
Administración de fincas rústicas y urbanas y toda clase de asuntos en general.

GRAN CASA DE COMIDAS

Las Cuatro Naciones

No deje de visitar esta casa, donde encontrará buen servicio, abundante y económico

Plaza de Mariano Benlliure, núm. 6, Zamora

PROPIETARIO:
MIGUEL MARTINEZ

Los mejores surtidos de:
Abrigos - Cazadoras - Pellizas
EN
Almacenes EMILIO PRIETO
Sagasta 35 PRECIO FIJO Zamora

SANATORIO QUIRURGICO
DEL
NIÑO JESUS
Director: J. RIVERA

Consulta diaria:
de once a una y de cuatro a seis

Avenida de San Pablo, núm. 1. ZAMORA

Sastrería Camisería
AMIGO
LA MEJOR DE LA REGION
Mariano Benlliure, n.º 4 y Santa Clara, n.º 21 Zamora

CARTELERIA DE LA "EMPRESA SANVICENTE"

Nuevo Teatro
TELEFONO 1315

Hoy martes: Butaca, 0,80
La impresionante superjoya de aviación «Universal»

HOMBRES SIN MIEDO
Creación de Ralph Bellamy, Gloria Stuart y Pat O'Brien

Mañana miércoles: Butaca, 0,80
Estreno de Actualidad «UFA»
Estreno de la superproducción de fuerte intriga «Columbia»

CONOCE A TU HIJO
Creación de Florence Rice y Jack Nolt

El jueves: Butaca, 0,80
Estreno de la documental del Instituto Nacional «LUCE»

POTENCIA NAVAL ITALIANA
Estreno de la formidable joya alemana de «Ufilms»
NO SE POR QUE
Creación de Szoek Szakall y Mary Losséff

El viernes: Butaca, 0,80
La documental Italiana del Instituto «LUCE»
POTENCIA NAVAL ITALIANA
Estreno sensacional extra-producción de «Columbia»
CARNAVAL de la VIDA
Por Lee Tracy, Sally Eilers y Jimmy Durante

El sábado: Butaca, 1,60 y 2 ptas.
Estreno de gran emoción y sensacional éxito de la gigante producción de «Metro» en español
TARZAN y su compañera
Creación de los intérpretes de «Tarzán de los Monos» Johnny Weissmuller y Maureen O'Sullivan

La Falange en Vigo

Un gran discurso del camarada Yzardiaga

Vigo.—Como estaba anunciado, el pasado domingo pronunció su anunciado discurso en el Teatro García Barbón, abarrotado de camisetas azules, nuestro camarada Fermín Yzardiaga, Delegado Nacional de Prensa y Propaganda de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S.

El camarada Jesús Suevos, hizo la presentación de Yzardiaga, en breves y tajantes palabras, que fueron acogidas con largos aplausos y vítores.

El discurso de Fermín Yzardiaga, verbo joven y cáldido de la Falange, fué sencillamente admirable, enardeciendo al auditorio con sus frases certeras y precisas, analizar los diversos aspectos de nuestro Movimiento, teniendo acertadas alusiones para las sórdidas actividades de los que aún no se resignan a la inactividad, después de la repulsa del pueblo.

El saludo a Galicia. El Catolicismo de la Falange. El sentido auténticamente español y heroico del Nacional-Sindicalismo. El Imperio. Cuantos puntos constituye el fundamento del Nuevo Estado, fueron tratados por nuestro camarada, con un acierto insuperable.

Las palabras y conceptos de Yzardiaga, fueron constantemente subrayadas por largas y entusiastas ovaciones, terminando el acto cantándose el himno de la Falange y contestando el público a los gritos de España Una, Grande y Libre y al ¡Ar. lba España, dados por Yzardiaga, con un fervoroso entusiasmo patriótico.

Solo los traidores a ESPAÑA

son sordos a su voz. No esperes a mañana para contribuir con un donativo a la

REQUISA DE CHATARRA

Graves desórdenes en Gerona y Figueras

Aumento de jornales

Huelva.—Los gobernadores civil y militar han manifestado que en una reunión celebrada con los patronos en el pueblo de Villar de Alcoy, habían acordado aumentar en un 10 por 100 los jornales de los obreros y en un 25 por 100 los de los trabajadores agrícolas. Este aumento se hace en Bulillos del Condado y en Palma del Condado en cuyas localidades los patronos han tomado el

acuerdo de aumentar en un 20 por 100 los jornales de los obreros.

Las autoridades de aquella provincia han elogiado la actitud de estos patronos, que responden a una de las principales preocupaciones del General Queipo del Llano, como es la cuestión del campo.

Es de esperar que esta actitud de los patronos sea pronto imitada por los del resto de la provincia.

Fusilamientos en masa

Perpignán.—Un miliciano natural del Valle de Arán, huído de las filas rojas, ha manifestado que recientemente fueron fusilados a la vista de Huesca ochenta individuos del ejército llamado popular, sorprendidos en el momento que intentaban pasarse a los nacionales.

Dice también que los jefes rojos gratifican con 100 pesetas a cuantos presenten a algún individuo que sea sospechoso de intentar desertar del bando marxista.

Toulouse.—Un sujeto perteneciente a las brigadas internacionales, recién llegados esta ciudad, dice que no hace mucho se produjeron violentas manifestaciones en Gerona y Figueras, pidiendo la reedición. La policía resultó impotente para disolver a los manifestantes.

El desastre de la peseta roja

Bayona.—En la Bolsa negra de la peseta roja, ha causado la mayor de las bajas hasta ahora conocidas, llegando a cotizarse a 20 francos las 100 «pesetas Negras».

Suscribase a
IMPERIO

La inhumana conducta del grotesco Aguirre

Barcelona.—El que aún sigue llamándose gobierno de Euzkadí y que, como se sabe, ha ido a engrosar el

número, bastante crecido, de Juntas, gobiernos y Comités que se han reído en Barcelona, ha cursado un telegrama a un titulado representante de esa caritura de gabinetillo, en Londres, para que se oponga resueltamente a que sean repatriados a la zona «rebelde» de España más niños de los que fueron arrancados de sus hogares por los separatistas vascos. En el peor de los casos—se dice en ese telegrama—que se les lleve a la España roja.

A Aguirre, personajillo grotesco, no le bastó con llevar, mundo adelante, a esas desventuradas criaturas, si no que ahora pretende hasta discutir a los padres de aquellas el derecho de reclamarlas para sí, prefiriendo llevarlas a la zona de la inmoralidad y el crimen.

Un acto de sabotaje en Tarra-gona.—Resultan cinco obreros muertos y seis heridos

Toulouse.—Cuando se dedicaban a la descarga de un barco fondeado en este puerto, se produjo una explosión, seguida de fuerte incendio en uno de los depósitos de gasolina del

puerto, ocasionando la muerte de cinco obreros y resultando otros seis gravemente heridos.

El hecho se atribuye a un acto de sabotaje.

Información general

Pilar Primo de Rivera en León

León.—Se celebró en esta capital una concentración de las Secciones Femeninas de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S. de la provincia, la que se llevó a cabo con gran concurrencia y enorme entusiasmo. Asistió la Delegada Nacional, camarada Pilar Primo de Rivera.

Dirigieron la palabra a las leonesas Nacional-Sindicalistas, Robles y Brugada, así como el Consejero nacional Velez. El acto se celebró en el Teatro Principal.

Por la tarde tuvo lugar, en los locales de Falange, la reunión de las afiliadas, presidiendo la Delegada Nacional, que les dirigió la palabra.

La propaganda roja en el extranjero

Río Janeiro.—Ha sido cerrado, por la policía, el Centro Republicano Español de Sanios, siendo detenidos algunos de sus miembros e intervenido el archivo, el cual ha descubierto las actividades comunistas del Centro. La policía detuvo al vicecónsul de la España roja, Andrés Rodríguez Barbero, en cuyo domicilio se descubrió e intervino copiosa correspondencia soviética.

«Aguinaldo del Soldado»

Sevilla.—Continúan con creciente entusiasmo las aportaciones para el «Aguinaldo del Soldado». Ultimamente se ha celebrado un concierto a cargo del gran guitarrista navarro señor Echevesta, que ha ejecutado, con su acostumbrada maestría, interesantes obras clásicas. Al acto, cuyos ingresos se han destinado íntegramente al «Aguinaldo del Soldado», asistió el Vicario general del Arzobispado y numeroso público.

El patriotismo de Palos

Huelva.—Con motivo de circular del Gobernador civil sobre atesoramiento de plata, el vecindario del histórico pueblo de Palos ha depositado en el Banco de España la cantidad de diez mil pesetas en moneda acuñada. La primera autoridad civil de la provincia ha elogiado mercedemente este rasgo de patriotismo.

«Aguafuertes del Madrid rojo»

Pamplona.—Con el título que encabeza esta noticia, pronunció el domingo, una conferencia, en esta capital, el Doctor Artero, Canónigo de Salamanca y recientemente evadido de Madrid.

Comenzó con un canto a Navarra, al Ejército y a Franco, relatando a continuación emocionantes episodios vividos en el Madrid rojo, a través de los cuales se puede observar la situación en que se halla aquella capital.

El auditorio siguió emocionado su disertación, aplaudiendo al conferenciante. Las mujeres derramaban lágrimas al conocer las penalidades y sufrimientos que nuestros hermanos

tienen todavía que soportar. La emoción subió de punto al describir su entrada en la España Nacional, besando la legítima bandera y pudiendo alabar a Dios en una iglesia después de quince meses de persecución. El disertante está siendo muy felicitado.

La recaudación destinada al abrigo del combatiente fué muy nutrida.

Homenaje al general Castellanos

Teruel.—Se celebró en esta ciudad el acto de imponer la Medalla de la capital y hacerle entrega de un bastón de mando que le regala la población, al general Castellanos. El acto, que resultó magnífico de entusiasmo, terminó con un brillante desfile.

La ciudad ha estado engalanada todo el día.

Al acostarte, piensa con verdad: por mi hoy sufre menos el rigor del invierno un soldado de España. Los ángeles velarán tu sueño.

Mientras en Cataluña reinan el terror y el hambre, sus dirigentes viven a todo confort

Cete.—José Tarradellas, Consejero de la Generalidad de Cataluña, tiene alquilada una fastuosa villa en Canto Cigalo (Var) donde se ha instalado con su familia. Para el servicio de los suyos, tiene tres sirvientas y paga por alquiler del inmueble, 36.000 francos.

Posee también dos magníficos coches inscritos en la Policía, uno de ellos «Mercedes», que guía personalmente para, de ese modo, no tener testigos de sus andanzas. De esta manera ha efectuado ya tres viajes, trasladando a su cuenta corriente en el Crédito Lyonnais, el producto de sus ahorros. También tiene en dicho establecimiento bancario, una caja fuerte con alhajas.

Bosch, otro Consejero, también de la Generalidad, tiene otra caja fuerte en el The Chase Bank, Avenida Jorge V, en París, llamando poderosamente la atención la cantidad enorme de moneda de plata que ha vendido. El llamado Director general de Aduanas, cruzó el día 20 la frontera del Perthus en un Rolls, acompañado de toda su familia, que ocupaba otros dos coches con voluminoso equipaje.

ESTE NUMERO CONSTA DE SEIS PAGINAS

Un buque de guerra ruso vigila un cargamento de armas destinado a la España roja

Tallin.—Ha sido visto dentro las aguas territoriales de Estonia, el crucero soviético «Marti».

El navío se hallaba en las proximidades del puerto de Paldiski, en cuyos depósitos se halla el cargamento

de armas misteriosas del buque «Jantar-Vera».

Se tiene la creencia en Tallin de que el crucero tenga la misión de proteger el cargamento de armas, el cual, como es sabido se halla destinado a los rojos españoles.

El partido España-Portugal

Triunfó la selección portuguesa por dos goals a uno

Con el Campo de Balaidos completamente lleno de público, en el que se notaban numerosos portugueses, se celebró el encuentro futbolístico España-Portugal.

El equipo español vestía camisa azul con el yugo y flechas bordadas en rojo sobre el corazón y pantalón negro.

Antes de comenzar el partido se interpretaron los Himnos de las dos naciones que fueron escuchados por la multitud puesta en pie y el brazo en alto.

Comienza el partido con un juego de tanteo que carece de interés. Se sigue el juego lateral, notándose

cierta presión de los portugueses hacia la meta de Eizaguirre, pero este defiende la portería con el mismo brío que defendería una posición en los campos de batalla.

En el segundo tiempo los portugueses marcan dos tantos y los españoles uno.

Terminado el match el público cantó el «Cara al Sol» y el himno portugués. Se dieron vivas a España, Portugal, Franco y Oliveira Salazar.

En representación del Caudillo asistió el Gobernador militar de Pontevedra, que fué recibido y despedido a los acordes del Himno Nacional.

Otra prueba de la complicidad francesa

Hendaya.—Seis aviones rojos han tomado tierra en el aeródromo de Pau. Los aparatos proceden de Cataluña.

La población ha protestado de este nuevo caso de violación del terreno francés tolerado por las autoridades francesas y que pone de manifiesto la desvergonzada complicidad de los representantes del Gobierno del Frente Popular en las reiteradas y criminales agresiones que vienen realizando, partiendo de tierra francesa, sobre poblaciones indefensas de la retaguardia nacional, los aviones rojos.

Continúa el contrabando

Bruselas.—De una manera cierta, se sabe que algunos navíos cargados de armas y de municiones, arriban a Amberes, rumbo a la España roja, procedentes de Rusia. La mayor parte de esos navíos contrabandistas, cambian de nombre, pabellón y tripulación en plena ruta; pero otros son metamorfoseados en el propio puerto de Ambres. Tal es el caso de un navío griego que, procedente de Leningrado, cambió en Ambres su denominación por la de «Sirey» y cuya tripulación griega fué reemplazada por otra francesa.

Nosotros con nuestra voluntad imperial, con nuestra inexperiencia y nuestra juventud, estamos dispuestos a ganar entre la partida.

La masonería intensifica su campaña de ayuda a los rojos

Marsella.—Se afirma que Companys en su reciente viaje, hizo reiteradas manifestaciones acerca de las grandes figuras de la masonería internacional, con el fin de obtener una ayuda más intensa y eficaz. En esta gestión le ha ayudado Augusto Barcia, que viene a ser como el embajador de la masonería española en el Extranjero.

Parece ser que todos las organizaciones y clubs masónicos de Europa y América, se disponen a intensificar esa campaña de ayuda a sus «hermanos» de España, siendo la masonería de Inglaterra y Francia, la que llevarán la dirección de aquella.

Editorial IMPERIO-Zamora